
                                

  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibera n° 12                                             COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Sostituzione  consigliere  dimissionario  Sig.ra  Sara  Pecora  nella  2^  Commissione  Consiliare
Permanente- Parziale modifica Deliberazione di C.C. n° 21/2020 e aggiornamento composizione
Commissioni Consiliari;

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 8 del mese di Maggio alle ore 15:30  in sessione
ordinaria  , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   DRAIA' ANTONINO SI   

 3   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 4   AUZZINO CARMELO SI

 5   CAPUANO ENRICO    SI

 6   BONANNO LUCA VALERIO SI    

 7   TELARO GAETANA SI     

 8   BIUSO CARLO SI

 9  BRUNO ANGELO SI

10  GRECO FILIPPA     SI

11  SPERANZA GIUSEPPE    SI

12 INGARI FRANCESCA SI  

PRESENTI
   N°  10

ASSENTI
   N° 2

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Crisina Pecoraro

Alle 15:30 il Presidente del Consiglio comunale Scozzarella procede all’appello con il seguente risultato: 

Consiglieri presenti 10

Consiglieri assenti 2 (Capuano e Speranza).

Presenti per l’Amministrazione: il Sindaco Draià, il Vicesindaco Arena e gli Assessori Scarlata e Auzzino che
riveste anche la carica di Consigliere.

 

                                                           VERBALE DI ADUNANZA
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Il Presidente del Consiglio comunale,  preso atto della presenza del numero legale, dà inizio alla seduta
proponendo quali  scrutatori  i  consiglieri:Telaro,Ingari  e  Greco.  La proposta  è  approvata  all'unanimità  dai
Consiglieri con votazione palese espressa per alzata e seduta.

Prende la parola la Consigliera D’Angelo chiedendo se per la seconda convocazione si debbano rispettare i
termini di preavviso di 24 ore.

Il  Segretario risponde  che  la  seconda  convocazione  non  necessita  di  ulteriore  notifica  di  avviso  di
convocazione come disciplinato dall’art. 18 del regolamento del Consiglio comunale.

Si passa alla trattazione del punto n° 1 all’o.d.g :Sostituzione consigliere dimissionario Sig.ra Sara Pecora
nella 2^ Commissione Consiliare Permanente- Parziale modifica Deliberazione di C.C. n° 21/2020 e
aggiornamento composizione Commissioni Consiliari;

Il Presidente dà lettura della composizione dei gruppi consiliari e dei componenti delle 4 commissioni.

Il  Segretario spiega  che  nelle  commissioni  devono essere  proporzionalmente  rappresentati  tutti  i  gruppi
consiliari;  pertanto,  la  sostituzione  del  consigliere  dimissionario  Pecora  Sara,  componente  della  II
commissione, dovrà essere deliberata su designazione del capogruppo di “Siamo Valguarnera” di cui faceva
parte la dimissionaria e che è composto da due consiglieri: Draià e Ingari.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Bruno il  quale  ritiene  che  le  precisazioni  del  Segretario  in  merito  alla
sostituzione del componente della II Commissione non debbano condizionare il voto dei consiglieri perché i
consiglieri sono liberi di votare chiunque.

Prende la parola  la Consigliera Telaro la  quale chiede chiarezza in merito alla votazione alla luce delle
dichiarazioni del Presidente che parla di libertà di voto e del parere del Segretario che precisa che, per il
principio della proporzionalità, il componente della commissione da sostituire debba essere espressione del
gruppo consiliare formato dai consiglieri Draià-Ingari.

Interviene  il  Consigliere Auzzino il  quale chiede un controllo per verificare che nelle commissioni siano
rappresentati tutti i gruppi consiliari; esprime il timore che si voglia estromettere la neo consigliera Ingari da
tutte  le  commissioni  consiliari;  conclude  chiedendo  di  rispettare  la  normativa  per  la  costituzione  delle
commissioni consiliari permanenti.

Il Presidente cita l’art. 56 del regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale che disciplina la
composizione delle commissioni consiliari.

Il Segretario legge la composizione dei gruppi consiliari edelle commissioni e ricorda che nella deliberazione
CC n.  21/2020 il  Consiglio  aveva  espresso  la  volontà  di  modificare  il  numero  e  la  composizione  delle
commissioni, quale conseguenza della riduzione del numero dei consiglieri comunali. 

Prende  la  parola  la  Consigliera  D’Angelo la  quale  precisa  che il  regolamento per  il  funzionamento del
Consiglio comunale non disciplina il funzionamento delle commissioni ed invita il Segretario a proporre un
regolamento  che  sopperisca  a  questa  mancanza  ed  evitare  così  situazioni  imbarazzanti  in  aula;  continua
rispondendo al Consigliere Auzzino che insieme all’Assessore Pecora ha accusato di poca presenza in aula e
in commissione i consiglieri di opposizione, precisando che i consiglieri sono sempre stati presenti per votare
e discutere di atti importanti. Dà lettura delle presenze, sia in aula che in commissione, che riportano dati che
evidenziano un numero di presenze della stessa consigliera nettamente superiore a chi ha accusato di disertare
l’aula e che ad oggi – a suo giudizio - è presente solo perché ha un incarico di amministratore rispetto al
passato. Conclude chiedendo che la sua dichiarazione venga messa a verbale.
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Interviene il  Segretario  che respinge  le  illazioni  dei  Consiglieri  D’Angelo  e  Bruno che  l’hanno definita
“tredicesimo consigliere” e “stampella dell’amministrazione” solo perché la stessa ha ricordato le disposizioni
di legge e regolamentari sulla composizione delle commissioni prementi, mettendo in dubbio la correttezza
del suo operato e l’imparzialità.

Interviene la Consigliera Greco la quale dice di rimpiangere l’amministrazione Leanza.

Prende la parola l’Assessore Auzzino che esprime solidarietà al Segretario comunale e chiede di tenere fuori
dalle diatribe politiche i dirigenti; risponde alle affermazioni della Consigliera D’Angelo invitandola a rendere
noti oltre che i dati sulle presenze anche quelli relativi a tutte le volte in cui la stessa ha abbandonato i lavori.
Ricorda, inoltre, che negli anni precedenti lo stesso lavorava a Novara e la richiesta del suo capogruppo Draià
di convocare i consigli il venerdì per dare modo allo stesso di partecipare, più volte non è stata accolta. 

Prende la parola il Consigliere Bruno; precisa di non aver mancato mai di rispetto al Segretario comunale.

Il Consigliere Draià propone la Consigliera Ingari quale componente della II Commissione da votare.

Il Presidente, assistito dagli scrutatori, passa alla votazione a scrutinio segreto per eleggere il componente
della II Commissione. Distribuisce le schede per la votazione, timbrate e vidimate da uno scrutatore e invita i
consiglieri a votare procedendo secondo l’ordine di chiamata.  

Terminate  le  operazioni  di  voto,  il  Presidente,  sempre  assistito  dagli  scrutatori,  procede  allo  scrutinio  e
proclama l’esito della votazione per come segue:

Draià 5

Ingari 5

Alla luce del regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale viene eletto quale componente della II
Commissione consiliare permanente il Consigliere Draià in quanto consigliere più anziano di età.

Chiede la parola  il  Consigliere Auzzino che augura buon lavoro al  consigliere Draià,  nonostante  questo
avesse proposto di  votare  la Consigliera Ingari,  e  nei  confronti  della stessa  si  rammarica per la mancata
elezione a componente della II Commissione.

Interviene la Consigliera Telaro che augura buon lavoro al Consigliere Draià.

Interviene  il Consigliere Bruno il quale precisa che avere votato il Consigliere Draià non significa essere
contro la consigliera Ingari, ma votare liberamente.

Interviene il  Consigliere Bonanno il  quale  parla  dell’emergenza idrica  che ha  colpito  la  nostra  ed altre
comunità;  chiede  se  l’Amministrazione  sarà  in  grado di  tutelare  i  cittadini  per  le  prossime,  quasi  certe,
emergenze idriche che si succederanno. Chiede, in particolare, se il Comune può farsi carico di tutelare i
cittadini anche richiedendo presso il gestore del SII uno sconto in  bolletta per tutte le volte che potrà venire a
mancare la fornitura idrica.

Il Presidente dice che la questione dell’emergenza idrica dovrà essere affrontata in un Consiglio straordinario
in cui si possa trattare esclusivamente questo argomento.

Interviene  la Consigliera Telaro la quale precisa che la stessa non si limita a pubblicare dichiarazioni sui
social ma ha anche sollecitato il Sindaco ad intervenire all’assemblea dei Sindaci per trattare il punto.
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Il Presidente precisa che convocherà la Conferenza dei capigruppo per venerdì 10 maggio.

L’Assessore Scarlata si trova d’accordo nel dover trattare il punto in una seduta specifica vista l’importanza
dell’argomento.

Prende la parola il Sindaco e comunica all’aula che, a seguito di una riunione dei sindaci in Prefettura, è stato
affrontato il problema idrico, anche sotto il profilo del rischio incendi. Giorno 14 maggio ci sarà una riunione
in Prefettura che tratterà l’argomento.
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CONSIGLIERE ANZIANO      IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO             Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to D’Angelo Filippa                      f.to Geom.Scozzarella Enrico                     Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

 

                                                                                  ATTESTA

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 15-05-2024   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

Valguarnera  Caropepe  ________________

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                             

 

                                                                                  ATTESTA

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

 

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
 

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
 

          Valguarnera  Caropepe  
_______________                                                                                                                                     
               

 

 

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
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